

特色伴手礼展销会“味”你而来

本报讯（记者 尚家起 摄影报道）2月9日上午，田家庵区惠民广场上人头攒动、热闹非凡，一场独具淮南风情的特色伴手礼展销会盛大启幕，为返程游子们送上一份充满“淮南味”的礼物。

在充满烟火气的展销大集上，淮南的老字号特色产品、本地名特优产品以及别出心裁的文化创意产品纷纷惊艳亮相，它们以独特的姿态展示着淮南这座城市的深厚底蕴和人文魅力。

此次参展的企业阵容强大，春申府、益益乳业、旭咚食品、淮南王酒业、忠辉食品、八公山豆制品等一众淮南知名企业纷纷登场。现场，香气四溢的淮南牛肉汤，以其醇厚的汤底、爽滑的粉丝和鲜嫩的牛肉，让过往食客垂涎欲滴，一口下肚，满满都是家乡的味道；鲜嫩可口的八公山豆腐，演绎着淮南独特的饮食文化；香甜酥脆的寿县大救驾，咬上一口，甜蜜在舌尖散开；还有那口感独特的焦岗湖神仙豆、醇香扑鼻的淮南老虎油酒，每一款都是淮



南美食的代表，无论是家人围坐共享，还是作为礼物馈赠亲友，都是饱含心意的绝佳选择。

除了美食，文化创意产品也成为展销会上的一大亮点。因在热播剧《六姊妹》中“露脸”而声名大噪的玉兔香皂，吸引了众多顾客驻足挑选。玉兔日化公司顺势而为，在现场大

力主推两款经典产品——“中国字皂”和“精油皂”。“中国字皂”将汉字文化与传统制皂工艺巧妙融合，每一块香皂上都刻有寓意美好的汉字，既实用又富有文化内涵；“精油皂”则添加了天然植物精油，在清洁肌肤的同时，散发出迷人的芬芳，为日常生活增添一份惬意。正在精心挑选香皂的张女士，第二天就要返回杭州工作，她手里拿着几块香皂，脸上洋溢着幸福的笑容，说道：“小时候家里用的就是玉兔香皂，这么多年过去了，再次看到它，亲切感一下子就涌上心头。现在的玉兔香皂不仅包装精美，品质更是没得说，价格也实惠，每一块都凝聚着淮南制造的匠心，作为伴手礼送给杭州的朋友们再合适不过了，让他们也感受感受咱淮南的魅力。”

据悉，此次展销活动由市商务局、市市场监管局和田家庵区政府联合主办，安徽惠民舌尖食品有限公司协办。活动将持续至2月12日，为期4天。

时近“七九” 寒冷尤甚

本报讯（记者 张雪峰）淮南市气象资料显示，上周淮南气象观测站最低气温-9.2℃（2月8日），最高气温10.6℃（2月6日），一周无降水。

-9.2℃，这可是够冷的，到处都结了冰，有的地方水管被冻住出不了水而影响生产。

眼下农历“六九”将尽，农历“七九”将于2月13日到来，传统民谣“九九歌”中唱到：“五九六九，沿河看柳”“七九河开，八九燕来”，本应是天气回暖的时候，却不曾想这次寒潮会带来如此强烈的降温。气象专家表示，本次寒潮由于大风降温，带来的体感愈加明显。当风力加大时，人体和环境之间的热交换会更快，人体的温度散失也会更快，体感温度就会更低。伴随着大风天气，体感温度有时候要比气温低得多。

气象专家分析，自入冬以来，人们普遍感觉较温暖，此次强降温令人不太适应。由于今年冬季欧亚中纬度环流总体上是以纬向环流为主，不利于冷空气南下，东亚大槽强度较常年同期偏弱、位置偏东，西伯利亚高压强度偏弱。受到高压脊前西北气流的影响，低空也大多盛行偏北风，以晴朗干燥的天气为主。所以冷空气势力不强，降温时间短，造成今冬前期气候偏暖。此轮降温加之随后将来的冷空气影响，或将拉平与往年的温差。

气象专家提醒，二十四节气“立春”虽然已过，但气温并不会马上回暖，请大家及时添衣保暖。当风力强劲时，尽量减少外出。

淮南市气象台预报，预计2月11日我市有弱降水过程，其余时段以多云天气为主。受弱冷空气影响，2月11—12日我市有一次降温天气过程，平均气温略有下降，同时全市平均风力逐渐增至3~4级，阵风6级左右；2月13日以后全市平均气温逐步回升。

具体预报如下：

2月11日，小雨，3~10℃；2月12日，阴转多云，-2~7℃；2月13日，多云转阴，-2~8℃；2月14日，阴，3~6℃；2月15日，多云转晴，2~11℃；2月16日，晴，0~15℃。

新春走基层

水清路畅家园美 绘就和美乡村“新画卷”

本报讯（记者 柏雪 摄影报道）昔日脏乱差的臭水沟，如今变成了水清、岸绿、河畅、园美的景观河和小游园；村里的道路变宽了，增多了，还铺上了沥青，村民出行更通畅了……日前，淮河早报、淮南网记者走进潘集区架河镇小郢村，发现这里的村容村貌焕然一新，呈现出一幅山清水秀、村美人和的美丽乡村新画卷。

小郢村位于架河镇东部、淮河以北，全村共有2个自然庄。作为2023年省级和美乡村中心村建设项目，小郢村从施工之初，就坚持以村民急难愁盼的基础设施提升为抓手，新修道路，整治沟塘，改善人居环境，大大提升了村民的幸福感和满意度。

走进村委会附近一处新建的小游园，淮河早报、淮南网记者看到园内绿树环绕、曲径通幽，一道黑瓦白墙打造的“龙”墙格外引人注目。“这里原先是一条露天沟渠，杂草丛生、气味难闻，不仅影响周边村民的居住环境，还有碍整个村的村容村貌。现在好了，臭水沟变成了暗渠，上面还修建了美丽的游园，不仅环境变美了，我们村民也有了休闲散步的场所！”正在园内散步锻炼的村民苏多够高兴地告诉记者，小郢村一直以来都有舞龙灯的传统习俗，对“龙”情有独钟，所以游园一侧专门修建了“龙”墙，美化环境的同时，也弘扬了传统文化。

漫步于小郢村内，记者发现，不管是村内主次干道还是家家门前小路都铺上了沥青，路面宽敞又整洁；每家每户的周边还用木头或砖瓦修建了一个个小菜园，里面种着时令蔬菜，既整齐美观，又有效利用了房前屋后的空地。“以前大家都把旱厕



村内道路变宽了变美了

建在房前屋后的菜园内，还喜欢在旁边堆杂物，整个村庄显得又脏又乱，如今旱厕全部入厕，菜园也进行了统一规划，居住环境大大改善，生活质量也得到了质的提升。”说起这一年多来村里日新月异的变化，村民张敬宇赞不绝口。

张敬宇告诉记者，最让他感到满意的是，村内新修了一条循环路，以前一到年节或是出行高峰就会发生拥堵的中心路，现在再也不用担心会堵车了，而且村里还施划了很多停车位，满足了回乡村民的停车需求。

“自2023年和美乡村中心村项目实施以来，我们村一共铺设沥青路面9000余平方米，新建下水道800余米，沟塘清淤7000余平方米，清除旱厕100余个，拆除废旧房屋30余间，新建小菜园100余处，铺设绿化带2000余平方米。目前，整个项目已全部完工，村庄面貌发生了可喜变化，村民们也在变化中享受到了更多的实惠，支持并加入到和美乡村建设当中。”采访中，小郢村党支部书记、村委会主任许令富介绍道。